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Model 11 – Nera 1

CARDIGAN
ALTA MODA ALPACA, SETASURI & COSMO



Str.: 36/38 (40/42 – 44/46 – 48/50)
Tallene vedrørende str. 40/42 – 44/46 og 48/50 er angivet i 
parentes, adskilt af bindestreger. Er der kun oplyst ét tal, gæl-
der dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet ”Alta Moda Alpaca” (90% 
alpaka (baby), 5% ren ny uld (merino), 5% polyamid, løbe-
længde = ca. 140 m / 50 gr.): ca. 400 (450 – 500 – 550) gr 
lysegrå meleret (fv 12), Lana Grossa-kvalitet ”Setasuri” (69% 
alpaka (suri), 31% silke, løbelængde = ca. 212 m / 25 gr.): ca. 
125 (150 – 150 - 175) gr antracit (fv 18), Lana Grossa-kvalitet 
”Cosmo” (100% bomuld (+ pailletter), løbelængde = ca. 260 
m / 100 gr.): 200 (300 – 300 - 300) gr sort (fv 5), strikkepinde 
nr. 8 og 9, til bæltet skal bruges 2 strømpepinde nr. 6.

Cardiganen strikkes med 3-dobbelt garn = 1 tråd af hver 
kvalitet.

Rib: Skiftevis 1 ret og 1 vrang.

Mønster med lange masker: 1. p (rts): Strik ret. 2. p (vrs): 
Strik vrang. 3. p: Strik ret. 4. p: Strik vrang. 5. p: Strik ret. 6. 
p: * 1 vrang, 1 omslag, gentag fra * og slut med 1 vrang. 7. p: 
Strik maskerne ret, idet omslagene samtidig slippes, så 
maskerne bliver lange. Strik 1. – 7. p 1 gang og derefter gen-
tages 2. – 7. p.

Dobbelte kantmasker: I begyndelsen af pinden tages den 
1. m vrang løs af og den 2. m strikkes ret. I slutningen af pin-
den tages den 2. sidste m vrang løs af og den sidste m strik-
kes ret.

Strikkefasthed: 10 m og 13 p i mønster med lange masker 
med 3-dobbelt garn på p nr. 9 = 10 x 10 cm.

Ryg: Slå 68 (72 – 76 – 80) m op med 3-dobbelt garn som 
beskrevet på p nr. 8 og strik rib, idet der begyndes med en 

vrs-p. Skift derefter til p nr. 9 og strik videre i mønster med lan-
ge masker. Når arb måler 51 (49 – 47 – 45) cm, sættes et 
mærke i begge sider til ærmegabenes begyndelse. Når ærme-
gabene måler 22 (24 – 26 – 28) cm, lukkes skuldrene fra 
siderne på hver 2. p med 1 x 6 m og 3 x 7 m (3 x 7 m og 1 x 
8 m – 1 x 7 m og 3 x 8 m – 3 x 8 m og 1 x 9 m). Luk derefter 
de resterende 14 m til halskant.

Venstre forstykke: Slå 35 (37 – 39 – 41) m op med 3-dobbelt garn 
som beskrevet på p nr. 8 og strik rib, idet der begyndes med en vrs-p. 
Skift derefter til p nr. 9 og strik videre i mønster med lange masker, idet 
der strikkes dobbelte kantmasker i venstre side til forkant. Når arb 
måler 51 (49 – 47 – 45) cm, sættes et mærke i højre side til ærmega-
bets begyndelse. Når ærmegabet måler 22 (24 – 26 – 28) cm, lukkes 
skulderen på samme måde som på ryggen. Luk de resterende 8 m til 
halskant.

Højre forstykke: Strikkes mage til det højre, blot spejlvendt.

Ærmer: Slå 26 (28 – 32 – 34) m op med 3-dobbelt garn som 
beskrevet på p nr. 8 og strik 4 cm rib, idet der på den sidste p 
tages 22 (24 – 24 – 26) m jævnt ud via omslag. På den følgen-
de p strikkes omslagene drejet = 48 (52 – 56 – 60) m. Strik 
videre på p nr. 9 i mønster med lange masker. Når ærmet 
måler 41 (40 – 39 – 38) cm, lukkes alle m af. Strik det andet 
ærme mage til.

Montering: Sy sidesømmene. Sy skuldersømmene, idet også 
halskanterne sys sammen, så de mødes midt bag på ryggen. 
Sy ærmesømmene. Sy ærmerne i, idet de rynkes let til. Tip: Af 
resterne kan der strikkes en bæltesnor, hvis du ønsker det: Slå 
5 m op med 3-dobbelt garn på strømpepindene og strik de * 
5 m ret, vend ikke arb, men skub maskerne tilbage til starten 
af pinden, før garnet bagom og gentag fra *. Træk undervejs i 
snoren, så den bliver pænt rund. Når bæltesnoren har nået 
den ønskede længde, lukkes de 5 m af. Hæft ender så usyn-
ligt som muligt.
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Nera 1

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. 
Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, 
der er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm. på 
prøven(= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og 
er der flere masker på 10 cm. på prøven (= for stramt), skal 
der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde.
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, 
at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, 
der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For 
at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en 
prøve i Modelens mønster og med den strikkefasthed, der er 
opgivet i opskriften.
Bemærk: Det er vigtigt at kontrollere på snittegningen i 
opskriften, at modellen kommer til at passe til den ønskede 
størrelse.

Kolofon

Udgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
Fotos: Milan Soos, www.milansoos.com

Strikkefasthed

Fortkortelser
arb = arbejdet
art = artikel
dr = drejet
dstm = dobbelt stangmaske
flg. = følgende
fm = fastmaske

fv = farve
gr = gram
hstm = halvstangmaske
km i strik = kantmaske
km i hækling = kædemaske
lm = luftmaske

m = maske(r)
nr. = nummer
omg = omgang(e)
p = pind(e)
r = ret
rk = række

rts = retsiden
sm = sammen
stm = stangmaske
str. = størrelse
vr = vrang
vrs = vrangsiden
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